
重庆八中高 2023届高三(下)全真模拟考试

地理参考答案
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1.A"巴布亚新几内亚与多国签订远洋渔业协议”"中方某企业与巴布亚新几内亚签署备忘

录”,均可看出巴方政府对渔业资源开发持支持态度，A正确。未利用土地较多但并非平

坦土地，B错。巴新经济较落后，当地劳动力丰富且廉价，C错。巴新海域渔业资源丰

富但为自然优势，D错。

2.C直接收取捕捞费也可获得经济效益，故排除 A。中国企业的投资方式，可以引进资

金和技术等，促进巴新相关产业的发展，促进当地就业，C正确。对交通条件的改善不

是主要影响，B错误。无论那种投资方式，都不能保护渔业资源，排除 D.
3.B甘草主要分布在库布齐沙漠区，这里气候干旱，夏季暖热、冬季严寒、昼夜温差大，

晴天多、日照充足，说明甘草喜光、耐旱、耐寒；这些地方气候干旱，蒸发量大，土质

碱性强，说明甘草耐盐碱。

4.D根据材料“产生良好的经济效益”可推断，根系横向生长，能提高产量。

5.B根据图中信息可判断出①②③④分别是西宁、重庆、南昌、合肥。西宁的人口密度

较小，城市化水平最低，AD错误；重庆地处四川盆地，北部的秦巴山地阻挡冬季风的

影响，冬季气温最高，重庆的服务范围最大，B对 C错误；故选 B.
6.C近年来，四省(市)综合经济实力大幅提升，公共服务品质显著增强，生态环境持

续向好，城市发展机会增多，致使农民工返乡就近就业创业意愿明显增强，故选 C;AB
不是主要原因，D错误。

7.C环城生态圈以生态用地为主，可以提高城市湿度，调节城市温度，减弱热岛效应，

优化空气质量，但降水不一定会增加，故①正确，②错误。另外，环城生态圈属于增加

了人们活动空间，同时优化了空气质量，故③错误，④正确，故选 C.
8.C成都市的“退林还耕”将生态用地中的公园、花圃、苗圃用地转化成耕地，并非将荒

地进行重新利用，故土地利用率并未提高，另外，和公园相比，耕地在美化人居环境方

面并无优势；与花圃苗圃相比，耕地种植粮食作物并未明显提升收入，故此举主要是为

了维护粮食安全，选 C.
9.B农田职业经理人属于建设和管理农田的专业人员，是农业发展专业化的表现。其背

景主要是农村劳动力减少，土地的流转，规模化经营。故选 B.
10.B由图可知，四川、甘肃的大熊猫栖息地，离陕西大熊猫栖息地较远，且栖息地不连

续，是两地大熊猫缺少交流的主要原因。故选 B.
11.D孟菲斯位于西五区，北京时间降落时，是当地时间 27日 3:50分，飞机飞行 16小
时，故起飞时间是当地 26日 11:50分，接近正午，机长的影长应接近一天中的最小值，

A错误。此时，太阳应大致位于机场南方，故 B错误；该日为 4月 26日，南极圈内出

现极夜，但极夜范围不大。中山站纬度接近南极圈，此时并未出现极夜；国际标准时间

为零时区的时间，与孟菲斯时差为 5小时，故此时为国际标准时 16:50,D正确。

12.D该地区位于塔里木河下游，属于温带大陆性气候区，降水稀少，大西海子水库位于

该段河流的上游地区，如果水库干涸会导致下游缺水，绿洲数量减少，A错误；由于干

旱导致蒸发较多，土壤盐渍化严重，B错误；耕地在缺水的情况下会逐渐萎缩，C错误；

由于缺水，土质会变疏松，沙尘天气会增加，D正确。故选 D.
13.A由于当地蒸发旺盛，如果不输水，台特玛湖的水位会下降，持续输水可以保持水量

稳定，水温变化小，A正确；持续输水主要可以保持水位稳定，湖泊面积受蒸发以及湖

泊容量的影响，不会持续增加，B错误；;理论蒸发量是固定的，不会随水量的变化而变



化，C错误；淡水输入不会导致盐度增加，因为是尾闾湖，所以盐度更不会减少，D错

误。故选 A。
14.D据图推断，河谷地带的岩层向上，靠近背斜顶部，故为背斜谷。甲地所在空间岩层

走向与坡向一致(顺向坡),岩层易走滑，具备发生大规模滑坡的条件；乙地岩层走向与坡

向垂直(逆向坡),岩层较为稳定，不易发生大规模滑坡。故选 D项。

15.A据材料可知“降水条件与下垫面状况”,降水总量与降水的强度都会影响岩溶泉的水

量。从降水总量来看，地处渝东南地区，夏季降水总量并不少，但因强度大，下渗历时

短，下渗水量占比少；且因高温伏旱等天气，易出现长时间补给偏少与蒸发量大的情况。

岩溶泉的裂隙不仅仅夏季多，春秋季也多。故选 A项。

16.(1)引进优良品种，提高肉牛养殖的品质；提供充足牛源，扩大肉牛养殖规模；提供

防疫等服务，降低农户养殖风险。(每点 2分，任答两点)
(2)政府的引导和支持；牛肉消费量大，市场需求量大；绿色环保产品，品质高，市场竞

争力强；劳动力丰富，有利于大规模养殖肉牛。(每点 2分，任答三点)
(3)养牛产业收入较高，提高农民的收入和生活水平；养牛规模扩大，易形成养牛专业村，

促进乡村发展。

17.(1)北部受西风带影响时间较长，降水较多；(2分)河流径流量大；(1分)水位变化较小。

(汛期时间长)(1分)
(2)冬季(冬春季);(1分)冬季，气温低(2分);雨季，降水多，空气湿润(2分);盛行西风携带

湿润气流进入谷地下沉增温，与较冷地面相遇形成大雾；(2分)地形较封闭，空气流动

性差(2分)(每点 2分，任答三点)
18.(1)旱生灌丛草地。(2分)
(2)与山地暖温带相比，山地温带降水较多；(2分)与山地寒温带比，山地温带温度

较高(2分)。(或山地温带地区，气温适宜，降水适中，气候条件优越)
(3)河谷地带因焚风效应气候干旱，地表碎屑物质多；(2分)地势陡峭，沙石易滚动；(2
分)河谷地带，山谷风强，风力强劲。(2分)

19.(1)台风过境，风力大，蒸发旺盛；(2分)台风辐合气流带动海水运动；(2分)
搅动的海水使得底层盐度大的海水和表层海水混合，表层盐度升高。(2分)
(2)地处于热带，四面环海，对流运动旺盛，全年降水多；(2分)岛屿主要为砂砾结构，

渗透性强，利于淡水下渗；(2分)地下水淡水不断扩大，挤占地下咸水的空间，淡水与

咸水的分界线不断向海边延伸，最终达到一个平衡。(2分)
(3)吹沙造陆，增加国土面积，维护国家主权；新建机场和港口，加强永兴岛与陆地的联

系，有利于物资供给和人员往来；促进海洋资源开发，提高对海洋国土的掌控能力；强

化基础设施建设力度，推进军事发展，从而保障我国南海安全。(每点 2分，任答三点）


